

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування у місці компактного поселення на базі гуртожитку ПАТ «Дніпровський МЕТКОМБІНАТ»

01 червня 2023 року

м. Кам'янське

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

головний спеціаліст відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України, Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України - Тимошенко Наталя Володимирівна.

Примітка: моніторинговий візит здійснювався у присутності

Дишлюка Андрія Олександровича - директора Кам'янського місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги;

Ростової Марії - фахівчині зі зв'язків з громадськістю та пресою Кам'янського місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, керівництво установи:

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Тимошенко Наталею Володимирівною головним спеціалістом відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного поселення ВПО – гуртожитку ПАТ «Дніпровський МЕТКОМБІНАТ» (далі – гуртожиток), що розташований за адресою: пр. Гімназичний 61, м. Кам'янське, Дніпропетровська область.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування.

На момент проведення моніторингового візиту з'ясовано, що гуртожиток за рішенням суду перейшов на баланс КП КМР «Добробут».

Загальна місткість МКП

На момент візиту в гуртожитку проживає близько 50 осіб з числа ВПО.

Вартість проживання

До 01 червня 2023 року ВПО проживали безкоштовно.

Для подальшого проживання ВПО запропоновано укласти договір або звільнити займані кімнати.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення МКП централізоване.

Водозабезпечення: холодна вода подається централізовано, гаряча вода – відсутня.

Питна вода використовується з крана, а також ВПО закупляють самостійно.

Електропостачання останнім часом безперебійне.

Альтернативне джерело електроенергії (генератор) відсутнє.

Харчування

У гуртожитку на кожному поверсі обладнана кімната для приготування їжі, де встановлені дві електроплити та мийка, є кухонне обладнання (деякий посуд, каструлі тощо). На другому поверсі в окремій кімнаті знаходяться 4 холодильники.

Для приготування їжі мешканці купують продукти харчування за власний кошт.

Гігієна

У МКП є душова, яка потребує капітального ремонту.

Приміщення, які використовуються для прання речей та кімната для сушіння білизни потребують також капітального ремонту.

Під час проведення моніторингового візиту в туалетній кімнаті на третьому поверсі проводився капітальний ремонт за кошти благодійної організації.

Протипожежна безпека

У гуртожитку наявні вогнегасники.

Укриття

Відсутнє.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Будівля гуртожитку та самі приміщення не мають пристосування для використання маломобільними особами.

Умови в кімнатах

У кімнатах ВПО проживають переважно сім'ями по 2-3 особи, є необхідні меблі.

Вікна в кімнатах старі дерев'яні.

Прибирання приміщень загального користування здійснюється за графіком ВПО, а кімнати, в яких проживають ВПО – самостійно.

Дозвілля

Кімната для дозвілля відсутня.

Територія на якій розташований гуртожиток знаходиться у занедбаному стані.

Через дорогу знаходиться міський сквер, в якому облаштовано дитячим майданчик.

Послуги

При спілкуванні з ВПО встановлено, що адміністрація органу місцевого самоврядування не відвідує ВПО, тому усі питання щодо виплат або проживання ВПО вирішують самостійно.

Скарг щодо доступу до медицини немає, ВПО уклали декларації з лікарями за місцем свого перебування.

Усі мешканці МКП, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Освіта

Діти ВПО навчається онлайн. Скарг на організацію освітнього процесу не надходило.

Працевлаштування

У МКП мешкають ВПО, які працюють в ПАТ «Дніпровський МЕТКОМБІНАТ».

Разом з тим є непрацюючі ВПО, які здійснюють догляд за дитиною до 3-х років, проходять реабілітацію після лікування.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 10 особами.

Під час особистого спілкування з ВПО, порушувалося питання їх подальшого проживання у гуртожитку, оскільки ВПО не запропоновано альтернативних місць безкоштовного проживання.

Адміністрація міста та заводу не контактують із ВПО.

Загальні потреби:

- ремонт душової;
- ремонт приміщення для прання речей;
- ремонт кімнати для сушіння білизни.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Дніпропетровській обласній військовій адміністрації:

опрацювати спільно з керівництвом гуртожитку та міжнародними і національними організаціями питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП в облаштуванні належних умов проживання (проведення капітального ремонту душової кімнати та кімнат для прання і сушіння білизни);

вжити заходів щодо залучення компенсації за спожиті комунальні послуги, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 р. № 261 «Про затвердження Порядку та умов надання компенсації за спожиті комунальні послуги під час розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях (приміщеннях) об'єктів державної, комунальної та приватної власності у період воєнного стану».

**Головний спеціаліст відділу прав громадян,
постраждалих внаслідок збройної агресії проти України,
Департаменту моніторингу додержання прав
громадян, які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**

Наталя ТИМОШЕНКО